

Oponentní posudek disertační práce
Ing. Milana Škarky, MBA

na téma

PODPORA PODNIKÁNÍ S VYUŽITÍM PROSTŘEDKŮ KOHEZNÍ POLITIKY EU

Disertační práce se zabývá velmi aktuálním tématem podpory podnikání s využitím prostředků kohezní politiky EU. Autor svoji práci orientuje primárně na výzkum vztahu mezi podporou podnikání z kohezní politiky a snižování regionálních disparit. Cílem práce je tak prozkoumat do jaké míry jsou v rámci kohezní politiky EU podporovány zaostávající regiony, zde autor prezentuje aktuální poznatky z regionu Střední Morava, a jaký dopad má tato podpora na snižování těchto regionálních disparit, které jsou měřeny pomocí ukazatele HDP jednotlivých regionů. Autor si také klade za cíl vytvořit metodiku hodnocení podpory podnikání s využitím prostředků kohezní politiky, která na předešlý cíl práce navazuje. Autor vychází z dobré znalosti řešené problematiky a zdánlivě velmi široké a obtížně uchopitelné téma podpory podnikání zužuje na průzkum dopadů jednoho z nástrojů podpory podnikání na ukazatel HDP, který předpokládá rozvoj podnikatelských aktivit v regionech.

V první části práce autor zpracovává velmi zdařilou literární rešerši současné úrovně poznatků v rámci řešené problematiky. Autor zvolil správný metodický postup a vymezuje obecné problémy podpory podnikání, které následně zužuje do popisu konkrétních postupů a oblastí. Autor vhodně kombinuje zahraniční a tuzemské literární zdroje. Kapitola 1.1.3 je zaměřena na popis podpory podnikání v EU a v České republice, je však omezena pouze na podporu podnikání ze zdrojů EU.

V další části literární rešerše autor zevrubně popisuje problematiku regionálních disparit a historii kohezní politiky v ČR v letech 2007-2013. Velmi kvalitně zpracovaná literární rešeršní část práce na druhé straně postrádá závěrečné shrnutí a komentář autora.

V následující části práce autor podrobně popsuje použitou metodiku výzkumu a metodický postup zpracování práce. Lze konstatovat, že autor vhodně vymezil základní a dílčí cíle práce a navrhl vhodnou metodiku samotného výzkumu. Autorem definoval výzkumné hypotézy. Potvrzení těchto hypotéz ve vztahu k samotným principům kohezní politiky, popsáním v literární rešeršní části práce, lze považovat za vysoce pravděpodobné, což autor v následujícím odstavci sám deklaruje. V této rovině se definované hypotézy, ve vztahu k cílům práce, jeví jako nepřilíš ambiciózní.

Třetí kapitola práce prezentuje samotné výsledky práce autora, respektující definovaný metodický postup. V první části autor popsuje regionální disparity na základě samostatně zpracovaných statistických dat, které adekvátním způsobem komentuje. Dále jsou prezentována data ilustrující objem finanční podpory z prostředků EU v rámci jednotlivých správních obvodů ORP. Veškerá prezentovaná a zpracovaná data jsou pak náležitým způsobem vyhodnocena. Autor se dále zabývá dalšími aspekty řešené problematiky a prezentuje data za příjemce podpory.

Hlavní výstupy práce jsou následně shrnuty v rámci kapitoly 3.4. Autor nejprve provádí testování hypotéz, kde překvapivě nepotvrzuje hypotézu č. 1., což lze odůvodnit segmentací na malé správní obvody. Následně potvrzuje hypotézu č. 2. Následně autor provádí důkladnou diskuzi nad dosaženými výsledky a konfrontuje dosažené výsledky s názory jednotlivých zainteresovaných osob.

Postup práce autora je po metodické stránce adekvátní a dosažené výsledky lze považovat za odpovídající, čímž autor splnil definované cíle práce. Práce sama o sobě má relativně vysoký přínos pro rozšíření poznatků v dané oblasti a rozvoj vědního oboru. Publikované výsledky

lze prakticky využít pro praktické uplatňování kohezní politiky EU. Vyzdvihnout je potřebné hlavně dobrou práci s daty a způsob jejich vyhodnocení.

Disertační práce nevykazuje zásadní nedostatky ve formální a jazykové úpravě.

Publikační činnost dizertanta je přiměřená, zahrnuje jak příspěvky ve sbornících konferencí, tak žurnálové publikace.

Dizertační práce je tvůrčím a původním dílem autora, které plně prezentuje současné poznatky vědy v dané oblasti a aplikuje k tomu adekvátní postupy řešení. Z tohoto pohledu jsou naplněny základní požadavky kladené na dizertační práci. Protože dizertační práce splňuje všechny požadavky kladené na práce tohoto druhu, doporučuji komisi pro obhajobu dizertačních prací po posouzení publikační činnosti autora, aby Ing. Milanu Škarkovi, MBA. byl po jejím úspěšném obhájení udělen vědeckopedagogický titul Ph.D.



Ve Zlíně dne 20.11.2012

doc. Ing. Boris Popesko, Ph.D.